

Прослава дана устанка у Кнежини, првом устаничком мјесту Босанске Крајине

Овдје је, прије пет година одржана на Козари прва устаничка пушка. У малом, дотада непознатом селу Кнежини, који је први плахи борбе, који се невиненом снагом и величком храброшћу у борбу ватују свим крајевима Босанске Крајине. Изданици су неке партиде стили су најоружанији непријатеља преко граница, пруски су тенкови без бојне газике земљу југославенских народа и црни облак најмрачније насила надирало се над сиромашни али храбри родни народ напашене и фашизам и даље земље. Али уласак фашистичке земљу југославенских народа био је почетак њиховог слома. Њихове невиноне пропрати су и сви народи под водством непоколебљивог Совјетског Савеза разбили фашистичку владу и ушаринара. А за ту побједу јави најкориснији непријатељем сајезде јинамичарета као је народ Козара. Гомоци Босанске Крајине све што је могао дати све што се може жаконити и зато је ту фашистички агресор вретарио једно од највећих поразу, зато ту никада није могао завидати. За мало непознато село Кнежице и десетине других подковарских села муча се поком. Гомоци Босанске слободомољбиви народи свијета, та имена нису више била невинона, запустена села, који нема на географској карти, јер савезници, са којима пријатељи, а још више непријатељи, морају пацнати. Омазда Козаре је записана:

«Херојски се борао разиштао»

Козара се славоу оцмјелао. То се рече јуни сви наши народи, који ниси у споима невинитиу љубав за Козару, то цијесе и поштују сви слободомољбиви народи свијета, а то зна у и сви они скарвени и отворени непријатељи, који још давају јаво јавине побједи, асполовају нашим народима поаву на дане робење земље, право стечено властину стгама и безбојним дртама.

Овога дана окупило је у пространом гају под великом букавом двадесет хиљада Козарана и Козарачки да муче своје двоборце, да одуку пошту нашим херојима и да израде своју безграничну љубав и доверљивост према својим оцима. Исте час ступило воле наше народе у срећну будућност, као што су их за вријеме боре водили у сигурну побједу. Био на трибини генерал-оца Бошка Шибеговића, сина овога краја народо блиског и дравог првоборца Османа Карабеговића, свих оних који су са народом Козаре били од првог дана тежак али славан боре.

Испод салавоку, који је постављен на друму, далеко испред мјеста састанка, невинити су се крчу све веће групе, стјоку које и камиони. Исто тако и са брадских путева са свих страна, стижу људи, жене, омладина, деца и старци. Јер нико данас не може да остане код куће. Тонао чекати али немогуће се путовати се даже дозворања измагалина од прошлне, а велики простор испред говорнице објасне је јустим сличним агама. Круг окупљених испред трибине постаје све већи, поред старих стоје деца с титовкама на глави, обожавани, чистих дјечах оцину које израјају ваи-пажу. У изричу њихових уста нема само радост, него и велика оне оне пажљивости са лица старих. Свако од те дјеце зна да прича о борау, о ватреним доживљајима из најтежих дана о првоборцима који оцјепа свако од њих као сви борау, своје најбоље учитеље. Првоборци почивају како су та дјеца, за вријеме боре, сабо обична и поштљива, јадљива да прољачна ка борава жакити у оловске не осеру чини се што се поре биле ринале од објегова и што тине сви на

пор и патњу боре, ведрна лица су тражила материјал да могу да пишу, да читају, да уче. И та су дјеца, гледајући шта се догађа око њих најрепретно слушања ријечи оних који су се борили, њихова се свијест изражавала у тој бораи. И данас она стоје у предстојаници да ми оговорне и смјело је да ће од овога што ће чути мекто-тога запамтити. То су дјеца подковарских села, херојски Козаре.

Жагор прекида одмичењем пјесак и згити од скви, као из једног града послим Југославеског Армије, њеним врховном команданту Маршалу Титу, њеним «ководницима», генерал-мајору Бошку Шибеговићу, који је био један од најбољих војоца у овому граду, којима постаје све сличнији и јачи од кога одјекује омазда беда. Има ли ишта што је овој рани «жаго» и најчаке «народне Армије» и њеног команданта дошта Тита? Козара је била једна од клица из којих се развиле гитанска, модерна Армија.

Ума међу пријатима митио Луго, векога дога, три кљане, као ваја који постаје све сличнији и јачи од кога одјекује омазда беда. Има ли ишта што је овој рани «жаго» и најчаке «народне Армије» и њеног команданта дошта Тита? Козара је била једна од клица из којих се развиле гитанска, модерна Армија. Ума међу пријатима митио Луго, векога дога, три кљане, као ваја који постаје све сличнији и јачи од кога одјекује омазда беда. Има ли ишта што је овој рани «жаго» и најчаке «народне Армије» и њеног команданта дошта Тита? Козара је била једна од клица из којих се развиле гитанска, модерна Армија. Ума међу пријатима митио Луго, векога дога, три кљане, као ваја који постаје све сличнији и јачи од кога одјекује омазда беда. Има ли ишта што је овој рани «жаго» и најчаке «народне Армије» и њеног команданта дошта Тита? Козара је била једна од клица из којих се развиле гитанска, модерна Армија.

Осмја Карабеговић говори о неабованим данима који су проишли кроз живот свије име «Босанске Крајине» у земљи Македје и згити о привикама и развоју наше земље на ослободена. Настаје да је најета тишина, и само отјепајене пуне салдрине ријечи одјекују са говорнице, ријечи неопштедне истине о свим скривеним и јавним непријатељима, који у очинијој мржњи свога порода, траже и дајавољне пуне пуне пуне залог у току шве године обнове и изградње. Довољно је погледати ове повисутне људе: нигдје више нема оне залућности и бијесе, оних остата одијела што је прије таје у пету да редова појава у босанским селима. Добро обучени и обучени, помаган свестрано од власти овог народа, одијеле сва се дане у пету, ме заједно у раду за бољи живот као што је за вријеме боре чагао све снаге у борау за ослободене. Али то је, како каже друг Осман, само почетак оне величанствене изградње, оног живота који ће наш народ остварити у својим селима.

Другарица Сидра Марчиновић обрадила се мајкама и женама Козаре, омама које су храниле и коњалење боре, које су у време што су више могле учествовати у бораи и поздравном раду све, ту на трајним мјестима, станима, плавих славенских оцину, које мичу погледом, и која помадо гужно али покосно плина о своје мужу и дружини синова

који су одведени у логот и тамо мучки, зекери убијени јер се јавио хтејав покориати невинитиу; даије кљери одмах у почетку боре одведене на принади рад у Њемачку да се више никада не врате. Али њена је јавна пави и немачки сави оци, обичари Југославенске Армије није писмо вади «Пославајунак првоборац од првога дана. О њему она прича са неосвојеном гордошћу маке, која је на својим грудима одијалаа чинака за слободу свога народа». Такве — јавине судбине свих маки и жена Козаре, судбине које су звјезаста фашистичких авионама тако грубо повриједила, на којима су се светили домаћи изданици, али то су маке и жене које су дале све за бору, које су ослободилачкој бораи наших народа видјели и бору за ослободене радне жене.

Иза од свугу колпо поздрављених ријечи првоборца Душана Стојичића, бизилујски галички хор «Телеграм» отпјевао је неколико устаљених пјесма, од којих су многе настале на њачкој Козари. На шире мјеста развјала се Козара, на прелека која, једно до — отретила је су пострајани га између високих букава. Далеко текме историјских козарачких беда одјекивала је прецима омладине.

«Ми смо бораи испод Козарице. Где не пава ваја казацино. Дуже Тито љубичице бијева. Тебе воли омазана пичеца. А згити тдо у чо!»

«Ми не дамо Трета и Гошине. Да се по њем које излапне.

Друге: «Тито, гребан ди бораа. Добемо ти миаких скојезаца.»

Свечана прослава дана устанка у Бања Луци

Отривање споменика палим борцима за слободу

Пету годишњицу «жаног устанка» народа Босне и Херцеговине прославила је слободарска Бања Лука на највећем јачици. На народни празник 27. јула омасвно је средишњи град Босанске Крајине исконен заставима, сликима и шибчењем. Пред зградом Округног народног одбора подигнут је споменик палим борцима за слободу. У свечаним доживљаја са свих страна стигао је народ да присуствује откривању споменика. Споменик је то споменик који су грађани Бања Луке подигли за ову прославу, али је живи симбол захвалности и сјећања на пале народне боре.

Овај споменик нам је још више приближио свијетле и незаборавне ликове наших првоборца. Гледајући да савиданог од садре из њихових вода, народ је у својим селима сагледао на том истом мјесту на монументални споменик у својој будућности. Након дивних и спомених који су грађани Бања Луке подигли за ову прославу, али је живи симбол захвалности и сјећања на пале народне боре.

На вечерњим манифестацијама и говорима дана су одушка грађани Бања Луке својој срећи у слободном доживљају. Одјеквали су латрени послици Федеративног Народа «Републици Југославији, организатору и руководиоцу Народноослободилачке боре, војни и учитељу наших народа маршалу Титу.

Прво признане народима Југославије на Маршовој конференцији

Шеф југославенске делегације ЕДВАРД КАРДЕЉ изабран за потпредједника Комисије за израду пословника Конференције о слободном

«Ако би се говорило о заслугама за побједу показало би се да се Југославија налази у првом реду» — изјавио је предједника Комисије Спан

На заседању Комисије за израду пословника Мирноје конференције извршен је избор предједника. Тога приљком је олато признање народима Југославије за њихову и Чешње и велики допринос у прошлду рату. На првој радној сједници изабрани је акламацијом за потпредједника Комисије шеф југославенске делегације Едвард Кардељ.

Шеф аустралиске делегације г. Еват предложио је предједнику Комисије шефа балтичке делегације г. Спана. Шеф цехословачке делегације Моголов подвукао је да приљком избора предједника треба изгласати волати рачуна о земљама које су спојом борбом против фашистичких завојача дале велики допринос побједи. Он је предложио да се за предједника изабере шеф Југославенске делегације Едвард Кардељ. Затим су говорили шефови групе, украјинске и полске делегације. Послије предлога киеског делегата да се предједника треба изабрати и потпредједника г. Спан је изабран за предједника са 13 гласова. Југославенски делегат добио је 7 гласова, док се један делегат уздржао од гласања.

Захваљујући се на свом избору, г. Спан је подвукао да његов избор нема политички значај, што признавају из чешине да се при изгласању његове кандидатуре подвлачило како се она истиче због његовог великог искуства у вођењу међународних конференција.

«Ако би се говорило о заслугама» — рекао је затим г. Спан — свијакорни представљени на овој конференцији могао би да укаже на своје удео у завјеликим ратним напорима, али показало би се да се Југославија налази у првом реду.»

На предлог британског делегата Мак Њила извршена је кандидатура Едварда Кардеља за потпредједника на комисије. Шеф америчке делегације, г. Бернс, предложио је да избор југославенског делегата за потпредједника комисије буде извршен акламацијом, што је једногласно хвослено. Затим је узео ријеч шеф југославенске делегације Едвард Кардељ, који се захвалио на избору подвлачио да је то признање народима Југославије за њихове жртве и велики допринос побједи.

Кашњаво се за слободу Трета и Јулијске Крајине. Након завршених говора настало је нагодом неслагање. Развили се јавицама козарско коло и до касно у ноћ одијалаа громова народна борбена пјесма.

КРОЗ НАШУ ЗЕМЉУ

Село Змејанац код Краљева мно-
го се мучило за воду. Покушавали
су се сакопањем бунара, али воду ни-
су налазили ни у мјесту од 30 ме-
тара. Ношци су се савијали у до-
водној. Набављени су цјеви од
оштећених локомотива за копање
воде, а радници Жељезничке ради-
онице у Краљеву помогли су у за-
градњу цјеви. Ово је дешавало
сколе које ови цјеви радници по-
мажу и у нећа ја они ју који
пет сватих док не потече вода на
пет прокопаних чесни.

21. Иван значио је за мало село
Змејанац које има 20 домова, пра-
во доња. Радници Жељезничке
локомотиве на Краљеву окрвину су,
исправили и завршавањем поставили
500 метара цјеви. Остале још 1300
метара. Тако ће захваљујући сарад-
њи села и града, село Змејанац до-
бити довод.

Министарство пољопривреде за
Босну и Херцеговину одобрило је
два вагона цимента за грађење жи-
вотињских јуртишта у баналучком
крају. Цимент ће се донијети селацима
бесплатно.

Ових дана пуштен је у саобраћај
дрвски гондолов мост на Тамовској
који је окупатор у току рата уни-
штио. Мост је дугачак 51 метар и
може да издржи оптерећење прве
катеорије. У септембру прошле го-
дине почео је обнављање овога
моста. Осећана се велика оскуди-
ца у материјалу, па су радници и
руководиоци извршили струјну ко-
лекцију. Шумарци у саобраћај
овог моста омогућена је вазна веза
између Београда и Пачева.

Село Стубаљ, срез њивочанког
имају сав дужну порезу, изузев
два најбогатија пољива, винарска
терова. Поред овог села истичу се
и друга оскула села у уредном пла-
ћању пореза.

135 омладинца и омладинки са
позрвља њивочанског среза узели су
у чешња у реду на копању поља за
својих суседних и у реду за
чешњу дана на дојавном и пољо-
привредном имању. У току дана о-
копано је око 15 јутра сундректе
и почупан јав са два чира земље.

Већи број села њивочанског среза
имају електричну енергију, а ови
дана село Нунгар такође је доби-
ло електричну струју захваљујући
својим грађанима који су уложили
много труда, нарочито у припрем-
ним одвајању.

У срезу њивочанског извршена је ма-
совна акција за обнову порушених
и попуњених села. Она се састојала
у премносу цигли, грања и остало
материјала за село Врбовице које
се обнавља. Из Шума и околних
измало је послати неких 350
кола, који су пренијели преко 100
хиљади цигли. Сва се масовно су
изашла да пољуту ову акцију и
такавими се село Кукучани дао
је најбоље резултате.

Славе најбоље значајне ските
из Пећи обиласе окола села и пружа-
ли народ помоћ. Утврђено је
много случајева маларије, разних
чешних болести, а нарочито бо-
лести усрдице недостатка витамини.
Половило је општина Ботина 734
леице, погледани су сви домова и
нари и одржавана многа предлавна
хигијени, чешти, исхрана и од-
лажу дјете.

Борци и руководиоци У козарске бригаде поводом прославе дана устанка 27 јуна послали су поздраве народној Крајини

Са величанственом митинга, учу-
љивом Вам борбене поздраве. По-
носите се Вашом славном традици-
јом и борбом за ослобођење. Она
ће бити адем камен у историји Но-
ве Југославије. Она ће најтајати но-
ва пољива духом слободарства и
хероства. Ми смо поносни што
смо у саставу исте козарске бри-
гаде, која је славу Крајине и Ко-
заре уздигла тако високо. Ми смо
поносни, али у исто вријеме и га-
рнкти, поштивајући на наше пале дру-
гове, Милена Стојановића, Шо-
лоу Милу Мелану, Рајска Шингу,
Раду Коњалића Маму, Ибохачић
и многе друге који су своје
кости уздицали у темеље Федерати-

вне Народне Републике Југослави-
је.
Поздрављамо народ Крајине и
Козаре поздравима из на ова по-
гуња у изградњи и учвршћивању
наше младе републике, јер га на то
обавезује борбена прошлост. Ми се
заједњемо да ћемо дати све од
себе и уложити максимум труда у
изградњу наше државе, чврста ре-
конина Н. О. борбе и наше Нове
Републике Југославије.

Нека је вјерна слава борцима ко-
ји дајоше своје животе за добро
свију нас.

Борци и руководиоци
У козарске бригаде

НА СРБАЧКОМ СРЕЗУ

У мјесцу мају ове године ва о-
вај срез је дошао око 30 породица
муслимана. Пошто се све њихове
куче у току рата биле попуњене од
страхе четника, поставило се као
моментадни проблем смјештај тих
породица. У једном мјесец дана они
су се смјестили са својим родо-
дјацима у њиховим кућама. Поред
овога један од важних задатака је
привлачење кућа за оне који немају
крова над главом као и премјешта-
ј кућа Пољака који су осталини
на погоднија мјеста, за козарице
који су доселили на србачки срез
са дубице и дојавом околна. Овај
се проблем већ унеколико ри-
јешено у помоћ свих организација
народа, и уз доктрван рад ере
ске техничке баче.

У току неколико дана на Мота-
јици је успјешно много грање за
куче. Једног дана неколико десе-
тина кола је претјерало сав грању
за седам кућа. Осим тога прове-
ђена је велика акција за претјера-
ње кућа (оних Пољака који су
осталини), а једног краја на четири
боља за козарице. Преко свих ан-
тифашистичких организација ова
акција је успјешно изведена. У то-
ку два дана одвајано се четири
стовадника са 269 кола који су
претјерали 30 кућа тако да ће се
правити нова насеља за козарице.
Становници тих насеља моћи ће да
обраду своју земљу на брдјави
ном крају, а вријеме ће лакше обра-
ђивати плодну земљу у равницама
које ће добити крај својих козари-
ца из Врбас.

И за друге начине пољива се ка-
мпања за помоћ козарица који
су доселили. Дружници пантегони-
ци у Смицу за неколико сати са-
купили су 1.032 динара за потре-
бе козарица. Селници су сакупили
нешто краше. Поједини од њих,
чим су сврла поједине синовеви
та, одмах су дади најмање по де-
сет динарама за козарице.

У Лијевачком Рабоју у сбра-
чком срезу за вријеме грања потпу-
но је извршена циљска акција.
За пољиво поља, грање било је
необходно много дрвене грање и
радије снаге. Грања је одобрена
на планини Мотаци коју су удаље-
на од Л Рабоја 15 километара.
Тегљена стога не може се употре-
ђити за изваљење дрвене грање из
свијета у Материци која са школ-
ом тако да се грање у пријекту
да се изгради у Л Рабоју.

Да би се извукла грања из непо-
годних дијелова Мотацине Одоб
Народног фронта Л Рабоја и у
чешће из тог мјеста обратио је са
својим одборима Народог фрон-
та и Народне омладине као и на-
роду села Каоца, која се налази
истод саме Мотацине, да са својом
стајом која је најчешће на брдо-
у козаре извуче потребну грању за
школду и дод омладине. Пошто у
исто вријеме омладинца и народ се-

ла Каоца грађа свој омладински
дом, оба седа су се споразумели
тако да ће Рабоју помоћи оградња
и довођење у исправност дома
у Каоцима, дати за његову изградњу
10.000 динара добровољно, док
ће Каоци извину свој потребну гра-
њу за грађење у Л Рабоју.

На овај начин се ставља мјесовно-
на помоћ у другачије сарадња из-
међу села и војничких мјестних
орена и циљеве и у десне стране Вр-
баса. За уник се отклања, као
што се у многоме већ омијало,
ош мржња која је владала између
народа Лијеваца и жупске како су
је називали.

Збоговић Павро.

Да ли се ово смије повонити

Знамо да наша народна власт за
помоћ антифашистичких организа-
ција врши велику акцију за из-
градњу пољивих домова. Тај за-
датка који треба да прихвате те
народне снаге да ја масовно извр-
ше како би смјестили што више на-
ших породица под кров изгата да
неки наши људи нису дозвољо схва-
ти. Знамо да је изградња кућа
оштетивалим задатка за пољиво
државе. Тако је то било социјали-
стама на једном одговору Стари Мај
дан је те организација велика ак-
ција дана 16. јуна на коју се народ
одазвао масовно. Кренуло је 155
људи са 69 кола у шуму Гамич ко-
ја се налази под контролом шума-
ске федерације у срезу Лушца На-
ламца. Када су дошли на мјесто
сјече, тељеници дјело заједно је дуб-
де, тако дубоко у потоке и прова-
лије да је изава грање био непо-
моћ. Осим тога по причану друго-
га из Мјесног народног одбора
Стари Матлан, дозачана је граба
која уопште не одговара за град-
њу кућа, јер је она састојала се алтер-
нативно неупотребно, штак се успје-
да да успјеш само јачину за успје-
ће куче.

Ово је свакако неданско, расипа-
ње грађних снага и разваљене во-
ље у масама за извођење у буду-
ће, али је иштар само прво ми-
шљење, онеке ствари иду нама сви-
ма на штету, јер ако овако наста-
вио свој посао приживајуће се
укаљивалим шабона дочекаће о-
пет сиромашни породице змиу без
крвања над главом. Треба у овим по-
словима вријеме обрнуто разума-
јељена. Стари треба поставити та
ко да се не иде на штету наших
државе, али не смијемо да придржа-
вајући се бирократског крвог три-
дољивању сјече грање вријемо
стваравању снагу нашег народа.
Овај примјер треба да нам буде
показ да се у будуће не би смије
стварај пољивање, а кривца свака-
ко треба позвати на одговорност.
Холмн Смиљ

Događaji u svijetu

Како јавља Асоцијација протестант-
истичке власти у Јохану осудило су седам
на са мрт. Међу осуденима налази се и
Јохан Оли. То осудени због југосла-
вских војних деловања, а не само
чланови југословенског народно-ослобо-
дилачког фронта.

Према вјести, Рајона, а Јанјин, у близини
крко-балканске границе, монахишке, власти
штрпеље су двојицу комуниста које је суд
држава на смртну казну због недovolјног
пољива орџа.

Како јавља Рајтер, вода Комунистичке пар-
тија Латвија Палмо Тојати рекао је у свом
говору у Уставотворној скупштини: «Међуна-
родни пољиви Латвије могли је данас бити
поји се Латвији, а не само они за крај-
нија дросте, нису тражили и америчку
потпору не би ли Латвију обезбедили од ко-
мунизма.

Како јавља агенција Франспрес, у Салерну
су Анђелови пољиви изазвали школба
за синонимитвом којом приликом је једна
дјевојка избухнула а је лица рањена.

Представници пољивих држава испули су
телеграфске пративке влади заједљиве да
са укључе војници више пољиве и југосло-
венске краљевске војске који се налазе у
граду.

Како јавља радио Прег до сада је из Са-
лововаца профрано милион Нјемца. Од
тога броја профрано је у америчку зону
700.000 Нјемца, а у совјетску зону 300.000.
Ја самог Преге до сада је профрано 10.647
Нјемца.

Рајтер јавља да је променена велика ко-
личина динара која је била послата у
Јанејичком мосту у близини Мадрида. Пољива
трага за партијима које сматра одговор-
ним за ово дјело.

Агенција Франс прес јавља да су овијачани
кметови у Таранго, вјести, са вјешком бри-
танских кметарица у персијској кући, да је
један извршен, али дјеница да се брдовити
је Јонате, који обично не долазе у персијско
за вјет, сада тамо нешто докојазу да је
персијско влада јелила да зопати транску вјетду.

Рајтер јавља да су 200.000 радника објави-
ли једночешно штрајк у сват симпатиза за
пољивим и телеграфским радницима и на-
мјештанима који су у многим дијеловима
Индје напустили своје радне мјеста. У
својој Индији у штрајку се налази око пола
милиона радника и намјештаника.

Дописник листа «Лан» јавио је да је
у Нанкингу, да је генерал Јун Цун Цун
ујавио гувернира провинције Јунани Јун
Хун. Јавио да је цио састав његовог
бандитског дијеларица у знак protesta
против грађанске ратне у Киш. Генерал Јун Цун
Цун налази се сада под надзором у Нан-
кингу.

Како јавља агенција Франс прес јавио
одбор Грчке генералне конфедерације
послије своје седнице објавио је саопштење
у коме protesta против самовиле Кардиро-
вске владе, која се подузела мјере да рас-
падне ујавио са јелини ликвидације слободог
индивидуалног пољива у вјести и тим
борио упутије јамае јавиој синдикалној фе-
дерације у коме је моли да пружи помоћ
Грчкој генералној конфедерацији ради за за-
штити индјалних слобода.

Рајтер јавља да је на завршној сједници Са-
вјетског вјавио федерације демократских ом-
ладине донели одлуке да се у Индији и у Па-
лестину упути одлуке комисија која се проу-
дићуће одвој по којима тамошњи омладинци
у Заједници Савјетско федерације де-
мократских омладине претједњавоу је Ци да
Бостон, претједњак француске омладине,
Савјет на коме су учествовали и представници
Вјетске Бригаде, Сједињених Америчких
Држава, Совјетског Савеза, Кина, Индија и
вјетског савјетских држава, јавио је
професионалистичку владу против распуштања
Савеза демократских студената.

Предједник Ипанске републиканске владе
Хозе Хитал дошао је из Лондона у Париз.

Мађарска вјеста је одлучила да припре
своје републиканску владу.

Slobodoljubivi radni narod Banja Luke protestuje protiv zločinca Franka i njegovog fašističkog režima u Španiji

Priznajući se protestu radnog naroda čitavog slobodoljubivog svijeta 24. jula o. s. održan je u Banja Luci protestni miting protiv Franka i njegovog krivavog režima u Španiji. Iz svih dijelova grada dolazile su porvorke radnog naroda sa bezbroj trnova parenata i zastava, tražeći da će što prije izveste pred narodni sud Franko, ubica Španjskih radoljubiva. (Prisustvo, luči se na argu protestova sa i banja, luči protiv zločinca fašizma i iz zivača rata, izražali su izručenje nje ntačkih i italijanskih zločinca kojima je Franko dao utočišta da bi ponovo stvorili plan za daljnje ubijanje i ugušivanje slobode, plan za ponovno porobljavanje čitavog svijeta. Radoljubivi i građani slobodarske i radoljubive priključili su čitavom radnom i slobodoljubivom narodu svijeta tražili su na svom mitingu da se Franko, koji je kriv za smrt stotine hiljada mladi i djece, izvede pred sud španjskog naroda da mu on sudu po za služi. Tražili su, jer je Franko kriv i za smrt bezbroj sinova naše zemlje koji su dali svoje živote borbi za slobodu Španije i time i za slobodu svoje domovine, tražili su smrt Franku kući stopova naših boraca u Španiji, sinova ova grada Danika Mitrova, Franje Sarajina, Lazara Latinovića i drugih. Jednosceno i sa orogorenjem protestovale se protiv svih onih koji podržavaju Frankov fašistički režim tražeći slobodu za španjski narod i konačno uništenje fašizma čiji su teror dobro ostetio kraj čitave četiri godine okupacije. Ključni slobodnost radničke klase čitavog svijeta u borbi protiv Frankovog režima u Španiji građani Banja Luke, izražavali su vjeru i snagu jedinstvene radničke klase čitavog svijeta i njemu pobijede nad fašizmom. Izjavom prvog orogorenog borca iz Španije rata, druga Franje Sarajina na ovom veličanstvenom mitingu još jednodušno i odlučno izražen je protest tražeći smrt Franku. U svom govoru prvi govornik između ostalog je rekao: »Mi ćemo kroz naše protestne mitinge tražiti da se Franko za uvijek prekine sa i radnom Španiji, da se prestane sa podržavanjem iznavača rata, da se osigura mir u svijetu.

Kao drugi govornik bila je Mara Mrčev, mlada Narodnog heroja koja za slobodu našeg i španjskog naroda, koja je u svom govoru izrazila učestvovanje žena Španije i naših mladi i sestara u borbi protiv Frankovog režima. Organizirajući u ime bezbroj ubijene nevine djece za čiju smrt su krivi fašisti ona se između ostalog rekla: »Mi smo se civili špan-

skom narodu, ženama Španije, jer smo žene da se šene Španije bore i za nas, za ravnopravnost svih žena u svijetu. Zato smo i dali svoja sinove u internacionalne brigade, brigade solidarnosti i jedinstva znajući da će poobedim nad tazišim čoci sloboda i bolji život i nama mlade u čitavom svijetu. Uli naših sinova pouli smo kako se voli sloboda i kao se za ni bor. Negdje u trećoj godini trajanja borbi u Španiji pitali smo svoja sin — da li nas se još sjeća? Oazovorio je: »Pitas majko da li vas se sjeća — kako se ne bih sjeća, ali ja nisam više vaš, moj život pripada borbi, protiv fašizma, protiv onih koji bičano umišli i ovdje su se doći i na naša vjesta, i naši domovi će bi ponovno, naši gradovi porušeni i kod nas se ubijati nevini djecu i starije. Mi se borimo

MEĐUNARODNOJ FEDERACIJI RADA

Radnička klasa Banja Luke sa svim slobodoljubivim radnim građanstvom protestuje danas na svom velikom mitingu protiv zločinca Franka i njegovog fašističkog režima. Franko i fašizam koji su se dočepali vlasti ponovo Hitlera i Mussolinia, a preko bezbroj trnova nevinog španjskog naroda, ne može više sprovesti svoj plan, ni biti utočište fašističkih zločinaca, a koji stvaraju strah i užas za ponovni narod na slobodoljubivi i miroljubivi narode.

Naš grad koji je još 1936. godine bio za simpatizanta slavnu borbu

za slobodu španjskog naroda, ali se borimo i za našu zemlju i za vas. To isto. I o se i ostavilo i danas kada je popuno srušen fašizam upravu kada je uništena Hitlerova i Mussolinijeva fašistička rama mladi, mi tražimo u ime slobodoljubivog naroda da se uništi počinilac fašističkih zločinca Franko.

Govore i rezolucije sv. prisutni, a naročito onladina, predlažu su i potvratili jednodušnim protestom povičama protiv Franka i njegovog režima kao i protiv čitave svjetske reakcije koja takav režim podržava. Ovdje bio je jednodušim izraz slobodoljubivog radnog naroda grad Banja Luke, koji je pokazao da će uložiti svoje snage u konačno uništenje fašizma i reakcije ma koje se oni pojavili u izgradnju trajnog mira i fašističke demokracije u svijetu.

Španjski veštica čiji su sinovi odlazili da pomognu španjskom narodu da dođu do željene slobode i prava, traži od čitavog slobodoljubivog svijeta da stane na stranu građevina zatičeva i borbe španjskog naroda protiv diktatora i zločinca Franka.

Radnička klasa Banja Luke daje obećanje da će pomoći da se u republikanskoj vladi sa slavnim rezolucijom Međunarodne sindikalne federacije rada u pozudu kažnjavanja Franka i davanja prava novoj republikanskoj Španiji.

Smrt Franku — živi! Republika Španija!
Čast i slava Španjskim revolucionarima!
Radnici i građani Banja Luke

Delegacija oreda pionira iz sela Marina u Banja Luci

Prije kratkog vremena pionirska delegacija oreda pionira u Marini, Banja Luka, posjetila je pionirsku delegaciju iz sela Marina od koje su pioniri sela Marina dobili paket sa školskim materijalom.

Tom pionirskom delegacijom je dočepila darove i pismo kao odazvor na nedavno primljeni poslom. Delegacija je bila nasrđana i dočepila, a gostovala je dva dana. Pioniri ove male delegacije su se neobično sretni i zadovoljni čuvali svoje misli i čine kao i oni da bi opravdali ime — Titovi pioniri. Pri posjeti ugovoreno je da se delegacija pionirki djece iz Marine u Banja Luci posjetiti na priredbu u Marini. Delegacija je posjetila na kino »Kozarac«, gdje je gledala

jedan ruma film, zatim su im dano školski materijal i razgovor sa pionirima sela Marina. Pionirima sela Marina grad Banja Luka i njihovom rukovodstvu svaki član delegacije dobio je dar i čine, a pionirski marš koje su također dobili, čija vjela su arhivirani u knjige. Na dan dolazila konferencija delegacija su rudi nastavak naša kin i tiske za prošle godine. Delegacija pionirki djece iz Marine predala staturu pionira (dobjela od rukovodstva pionira u Banja Luci) koja oni sa narolnom pažnjom prerađuju. Delegacija pionira iz sela Marina pozivaju sučest sa gradom, velikom gostoprimljivošću i drugom. Pionirski odnos očigledno izražava u slovesima i duboko uzreano u skladu sa J. X.

SAVJETU MINISTARA PARIZ

U dane kada se konačno rješava pitanje naše napuštene braće u Irsku i Julskoj Krajini, radnička klasa i slobodoljubivo građanstvo Banja Luke je zabavljala i na pravinske zahtjeve i borbu španjskog naroda.

Ali naši saveznici, a s nama svi miroljubivi narodi potpunoj iskrene ne republikanske mese Španije, tada Frankov režim neće potpunoj kao otkonac daska za dahu fašističku agresiju za porobljavanje Evrope.

U smo svišeni da stvar španjskog naroda nije samo stvar Španije već čitavog narodnog i progresivnog čovječanstva.

Mi idemo stopama naših boraca za slobodu Španije — Dimitar Mitrova, Lazara Latinovića, Franje Sarajina i drugih naših Beničanaca koji su prije deset godina tražili mir i slobodu. Zato mi i protestujemo sio se hitno ne otkonac pitanje zločinca Franka i njegove fašističke Španije, tražimo smo se zahtjevu svjetskih sindikata i klizemo:

Do! e potpomagajči Franko — režim!

Do! e zaredna reakcija!

Do! e završna njegovih gospodara Hitlera i Mussolinija!

Do! e živi nova Republika Španija!
Građanstvo Banja Luke

U Bos. Novom je održan protestni miting protiv Frankovog režima u Španiji

Šinoc je u prostorijama kulturnog doma održan protestni miting protiv Frankovog režima i fašističkog terora u Španiji.

Miting je otvorio čast Milenko Števoić, a zatim je dočepio drugu govorniku Nikolai učestvuj u španjskom građanskom ratu, koji je u svom opsežnom izlaganju upoznao prisutne sa dobom španjskog naroda, koji vodi protiv Franka i ostale svjetske reakcije, koja je naša uočiša u Španiji. Govornik je više puta bio prekidat ljudim protestima protiv fašističke franje.

Sa mitingom je upućena pozdravna depeša J. S. R. N. J. sa zahtjevom da sve slobodoljubive zemlje svijeta prekinu diplomatske i ostale ugovore sa Frankovim Španijom, a da se priđu na Hitlerova republikanska vlada, kao istinska demokratska narodna vlada.

Na to je foratirano povorka, koja je prošla ulicama grada marširajući protiv nadočepivanih borbi španjskog naroda protiv Frankovog režima.

R. Tubin

L. KOYALEV, ministar saobraćaja u SSR

Zeljeznički saobraćaj u SSR

Zeljezničuj stariju sovjetsku vladu zeljeznički saobraćaj. Sa izgradnjom i obnovom i rekonstrukcijom i saobnavanjem najmodernijim mašinama i uređajima, podignuli su izvanredni kadrovi zeljezničari koji su svojim poživiravanjem radom doprinijeli razvoju zeljezničkog saobraćaja u okvirima Velikog sovjetskog rata neprekidno su snabdijevali front i pozadinu.

Zeljeznice treba da odigraju odlučujuću ulogu u razvoju sovjetske privrede. Značaj zeljezničkog saobraćaja u IV planjelijki vidimo je ogromni investicija koje premašuju 40 milijardi rubalja i izdvajaju stari dio svih investicija u privredi SSR.

Posebno je to nemoguće prometati kroz Iranac i letinac. U ovom slučaju, da njihov promet bude jednak sa prometom 1940 godine, neko povećati će narocito u rajonima Urala, Sibira, Donbasa, Kirovograda i Kavkaza.

Biče sagradene nove pruge duploj kolosjeka iz Moskva do Kijeva, Leningrada, Kijeva, Bresta, Koenigsberga, Riga, Leningrada i Omska.

Biče sagradena velika Staljingrad-Magnitogorsk pruga od Abakana preko Stajnska, Banskog i Kurbatovog rajona.

525 kilometara pruge će biti elektrifikovane. Elektrifikovane se pruge Karaganda — Omsk — Celjabinsk — Ula, pruge Kuraband — Akmalinsk — Kattal i Bogoslovsk — Svajlovk — Celjabinsk. Zanimljivo je da su ovdje biče meginčno znatno poboljšali transport, savladali sibirsku zimu i obezbijedili redovan saobraćaj, za vrijeme najvećih mrazova.

U toku nove planjelijke biče sagradeno 2.000 velikih i srednjih mostova, za lo će biče i rekonstruirano 500.000 tona govedinskih konstrukcija i oko 1.000.000 tona cementa. Krajem planjelijke 70.000 kilometara zeljezničke pruge dočepio nove kolosjeka. U tom dijelu će biče izmjenjeno 185.000.000 progova. Biče sagradeno 70 fabrika za opreku vozova i pruge i rekonstruirano 128.000 parova za vagona i 1.300 parova za lokomotive.

Sovijska industrija će da izgradi u novoj planjelijki 7585 novih lokomotiva. Bio je za 1625 lokomotiva više nego što je sagradeno za vrijeme II planjelijke. Biče puzeno u saobraćaj 662 novih vagona, koji će se koristiti za prijevoz robe. U IV planjelijki. Biče sagradeno 335 električkih lokomotiva.

Za vrijeme II planjelijke sovjetska indu-

strija je sagradila 255.000 vagona. U toku nove planjelijke biče sagradeno 472.000 vagona. Značaj će se povećati nosivost vozova. Sada se proizvode veliki vagoni sa 4 osovine — to su sisteme platforme i poluvagoni namijenjeni transportovanju uglja, željeza i dr.

Biče sagradeno 14 fabrika za govedino konstrukcije i konstrukcije od amijanog betona. 20 fabrika za drvno konstrukcije, 6 fabrika i radionice za obradu materijala. Do maksimuma će da budu mehanizirani pojedini radovi, milioni radnika će da dobiju stiku zeljeznica. U toku planjelijke biče prepravljeno oko 3.000.000 radnika, među njima preko 1.000.000 radnika i drugo odgovornih zeljezničkih službenika.

Da bi se poboljšali životni uslovi zeljeznica biče sagradene zgrade za stanovanje koje će zauzeti površinu od 5.600.000 kv. metara.

U toku planjelijke biče sagradeno 1.500 željezničkih stanica, biče potpuno obnovljeni park putničkih vagona i električkovih saobraćaj na periferijama Moskve, Koenigsberga, Kijeva, Staljingrada i Talina. Od 6.000 novih vagona formirane se novi putnički vagoni.

Krajem nove staljingrad planjelijke promet na zeljezničkim prugama će da se povećati prema predračunu za 20%.

Gradevinska djelatnost u Banja Luci

Zahvaljujući uglavnom veoma povoljnom (uz 3% kamate), dugoročnom (do 30 godina) zajmu od Državne hipotekarne banke živluna je gradevinska djelatnost na području grada Banja Luke.

Gradski narodni odbor evrvaša opravku bivšeg Gradskog poglavarstva kamo kani preseliti se najkasnije do 1. oktobra. Time će biti oslobodena sadanje prostorije za deset velikih stanova, odnosno 12 do 15 porodica. Koristiće terite više se opravke svih narodnih osnovnih škola. Popravnice za stambeni čin se izmazu nabaviti debela stakla za zlogae, a u planu je izgradnja otvorenoz paviliona (nadmestresne) gdje će se proizvoditi mliječno mliječni proizvodi, perad i t. d. što se sada pod otvorenim nebom prodaje. Popravnice se gradeške malte (trošanske stacione) i već se opravljaju (kao i drugi izmazu). Izgradnja se kancelarijska zgrada za gradska predstava, u Vatrosganovom smjerštu gdje je do sada bila gradska štala, pošto skroz odbrat veću.

Ile nova štala za konje. Gradskog odbora već završena na Husetama uz koji će biti podignuta i kolonja šipa. Pristupke opravke mještackog šeherskog i tehničkog mostu. Ovi radovi toni bit će proširen tako da će se osposobiti i za kolonja snobrača. Za sve ove radove Gradski narodni odbor troši 4 miliona dinara koji su namaknati investicionim zajmom od Državne hipotekarne banke. Redovni gradski budžet dostatan je za opravku asfaltna i sporednim ulicama, dočim asfaltniranje velikih ruma na glavnoj ulici maršala Tita izvršite se iz državnog budžeta posto je to državni drum. Doprinositi se radnički domovi (koje je počela izraditi NDH). Do sad je potpuno uređeno i naseljeno deset kućano preostale 22 su u radu.

Privatna gradevinska djelatnost koja je do sada bila znatna uglavno je oživjela Zakonom o stambenom pravku stambenih kuća i otklasičama koje je štala Državna hipotekarna banka za dobitan i t. za stambenih krediti.

ta. Tom otklasičom koristeći su se mnogi građani te je samo na drugu gradna Banja Luke u potonjih mjesec dana izdato preko stotinu što većih stonunih zajmova u ukupnom iznosu od oko 23 miliona dinara. Popravnici su već u toku, di neke zgrade su završene. U okviru te djelatnosti vrši se opravka hotela „Palase i vakufske palače (dočim rad na hotel „Bosnia ide o trošku Državnog hotelijerskog preduzeća pod nadzorom Okružnog narodnoz odbora). Nabavilačka zadrtava već je gotova. Polokanov bosnake predviden je za prodavnicu NaMe. Na mjestu Prvo banjaluzke štacionice izradite Džanic veliku stambenu dvokatanicu sa petnaest lokala u prizemlju i 40 jednosobnih stanova. Obnavlja se zgrada bivšeg Jevrejskog doma kar mo će se smjestiti štamparija i redakcija „Glasa.

Nadzor i rukovodstvo nad svim tim vodit novopostavljeni odbor za obnovo stambenih zgrada u Banja Luci kojemu se valja obratiti za savjete i imputiva.

Da gradevinska djelatnost lako izvra na tako i privatna nije još živluna (kao je zavravo još zadržana skrućena) treba potražiti uzroka u oskudici materijala i stručne radne snage.

Okružni narodni odbor iz izvanrednog kredita za zemaljsku obnovu dopravnice bolnicu i opravku gimnazijau. Radovi su predvideni za četiri mjeseca, jer na ih velika oskudica u svom stolaskom materijalu mogla omesti plan. Dalje se opravljaju „Crna kuća“, Sreski sud, Okružni sud i bivši Uloški dom preko Vrbsaa, Učiteljska, Poloprivredna škola i t. d. Podignuto je pastvsko stanite, ostale zgrade bit će završene do kraja septembra. Završetak gradnja traktorske stanice se predvída polovinom oktobra.

Konačno, već radi osvećenog izgledu grada potrebno je ukloniti čestote puta minimalne trošave borbe sa kuća, što bi se postielo malterisanjem i krećenom, o čemu vlasnici treba da povedu što skorije odlučavaju.

Godišnja skupština Okružnog odbora Društva „Preporod“ u Banja Luci

Okružni odbor kulturno-prosvjetno društva muslimana „Preporod“ odrazio je u nedjelju 21. jula ove godine svoju prvnu godišnju skupštinu. Skupština su prisli stvovali delegati Okružnog i Gradskog odbora Narodne fronte, kulturno-prosvjetnih štata „Prosvjetke i „Napretka“ kao i delegati većine mjesnih odbora „Preporoda.

U diskusiji po izvještaju i skiziranima rada Okružnog odbora „Preporoda“ naglašavali su nužnu potrebu povzavanja rada Fronte sa radom Društva „Preporod“. Lako Tuzi je istakao da se rad Fronte ne smije odvajati od rada naših kulturno-prosvjetnih društava.

Rad naših društava, Fronte i prosvjetnih vlasti treba da je povezan u svim njihovim kulturno-prosvjetnim akcijama. Svi oni trebaju da u zajedničkim akcijama u kojima rad treba da se odvija po istoj liniji, sve učine da se postignu zajednički postojanije zadaci i ciljevi.

Budući da je društvo izvršilo organizaciju mjesnih odbora na svom okružnom području te razliku uspjehaj rad u organizovanoj analitičkim tečajeva, međudruštvenih nedelja, izdanje medeljevnog odbora za srednjoškolske internije i slinno to se sad treba držati te postavka kao najprebiti zajednički rad sa „Prosvjetkom“ i „Napretkom“ na opismevavanju širokih narodnih masa.

U vezi sa potrebom opismevavanja narodnih masa, a prvenstveno radničkih i seljačkih, drug Muštafa Salikubić iznio je izvještaj u vezi s radom, svez privarovačkih i t. d. Izvanredni seljak bio privlače da autorova maza, jer treba umno da vodi mladiću knjigu i stavla propisne izvještaje nadležnim vlastima. Nadleža da je drugi seljak prečesto sa radom vršalice iz istih razloga.

Dokt Kemal Halimovskih istakao je, pored ostalog, da je po statističnom izvještaju u 1910.

godini bilo u Bosni 95% nepismenih muškaraca, a 99% žena. Da Austrija za doba okupacije nije postavila nikakvu bariju kulturno-prosvjetnom podizanju mlade narodnih masa te da je ono malo osnovnih škola podizalo pored drumova i puteva samo zato da bi straniци vidjeli da mandator u Bosni ipak nešto radi na kulturnom polju.

1900. godine u Bosni i Hercegovini bilo je svega oko 50 muslimanskih sa svimešnom materijom. Po slomu Austrije, stvar izmest škola tek se nešto malo poboljšalo. No i tada moge se učiteljske škole zatvarati, tako da je preko 40.000 djece ostalo potpuno nepismeno.

Govorili o borbi protiv nepismenosti u toku rata i radu narodnih vlasti na kulturno-prosvjetnom polju od oslobođenja istakao je da je do sada za godinu dana učinilo više nego za bišnje ludo stavije za deset godina. Da se otvore nove škole, kao Bina pedagoška škola, Srednja muzička škola, Škola likovne vještine, Škola tehnička škola, Zbogovna škola i druge u Sarajevu, Podgorici, Škole u Banja Luci i t. d. Da je podriješeno 1500 stipendija za stvaranje kolonija broj stipendija nije podriješeno od Austrije do oslobođenja.

Da je u zimskoj kampanji analitičkim tečajeva došlo preko 100.000 podznika, od čega je oko 75.000 naučilo čitati i pisati.

Na skupštini su određene nove skizirane rada u vidnoj godini te usloveni zaokruženi — što je, iskustvo organizovanja mjesnih odbora i koordiniranja rada sa društvenima „Prosvjetkom“ i „Napretkom“ kao i Narodnom frontom. U Upravni odbor društva izabran su: Fejzudin Namik, Sijeridj Namik, Ibrahim Husein, Sviridj Emer, Tuzhebović Namik, Kuletaović, Halim, Hro malih Kasić, — Deao Gazin, — Polak Kasim, — Smailj Ibrahim, — Zubovih Osman, — Šemso Tabaković, — Zubovih Osman i Esma Halimovskih.

Objavljeno o povlasticama prilikom putovanja

- 1) Lica koja putuju na ljetovanje, izlete ili druge izletnice, a biće osimni više od 10 dana, da ih se moze koristiti povlastica kao je odobrilo Ministarstvo trgovine i snabdijevanju kao i Ministarstvo saobraćaja FNRJ, treba da postupi ovako:
 - 1) Prije odlaska iz Banja Luke treba da se u Gradskog N. O. odjavi sa sledovanja. U to svrhe donjei svoj potrošački kartu. Tom prilikom se putem ovoga Gradskog N. O. dobije osiguranje ishrane u onom mjestu gdje putuje.
 - 2) Za udaljenosti do 150 km nema ponusta na željeznicama.
 - 3) Za udaljenosti od 150—300 km ponust je 25%. Pri kupoivanju karata u Banjoj Luci ili u Okučanima treba tražiti 1/2 kartu do mjesta putovanja.
 - 4) Za udaljenosti preko 300 km ponust je 50%. Kupuje se cijela karta, do mjesta putovanja, na kojoj željeznički službenik treba da naljepi turističku marliku.
 - 5) Kada lice stigne u određeno mjesto, treba da se javi tamošnjim narodim vlastima zbog osiguranja ishrane.
 - 6) U dotičnom mjestu (ili u raznim drugim mjestima) na putu treba ukupno proboraviti neimanje 10 dana, računajući od dana dolaska, kao i dana povratka.
 - 7) Pri odlasku treba od narodnih

- 1) vlasti kod kojih se putnik prijavio, ili kod „Putnika“ da traži potvrdu o boravku. Na osnovu ove potvrde i kupljene vozne karte mo potkupa na put, ako su svi goreni uslovi ispunjeni, putnik se vraća u svoje posebno mjesto besplatno. Putnici koji dolaze u Banja Luke, žele se koristiti povlasticama treba da postupe ovako:
 - 1) Prijavljivanje kod Gradskog N. O. ili kod drugoga Mjesnog odbora ako ne stanuje u Banja Luci (npr. Slatina, Laktaši i t. d.)
 - 2) Kada putnik dokaže ovako ili putem zvanične pošte, da se je pripremeno odjavio iz svoje mjesta, steno boravka i da je skintu za sledovanja, dobice od Gradskog N. O. turističke Karte za namirnice.
 - 3) Pri povratku iz Banja Luke dobiće od ovdajšnjeg N. O. »Potvrdu o boravku na temelju koje (kao i sačuvane vozne karte) se vraća besplatno u svoje mjesto boravka.
 - 4) Ako putnik nema na karti naplunjenu posebnu marliku za turiste, izdatu mu je naknadno željeznička stanica u Banja Luci ili u Okučanima.
 - 5) Sve ostale informacije dobiti letaricima DASP-a (pored stanice) ili Gradski N. O. odjelene za trgovinu soba br. 27, ili telefoni 431 i 450.

Odbor za turizam (1-3)

Kulturno-prosvjetno društvo muslimana „Preporod“ Mjesni odbor u Banja Luci

daje tokom mjeseca Ramazana niz predavanja, usmenih novina, priredbi sa programom i igrankom, i to:

- Subota, 3. augusta 1946: Predavanje: »O kulturno-prosvjetnom stanju Muslimana u prošlosti i izgledu za razvijanje u budućnosti.« Ulaz besplatan.
 - Utorak, 6. augusta 1946: Usmene Novine, a poslije toga igranka. Ulaz dobrovoljni prilog.
 - Četvrtak, 8. augusta 1946: Predavanje: »O odnosu vjere i države.« Ulaz besplatan.
 - Subota, 10. augusta 1946: Priredba sa programom i igrankom. Ulaz 10.— Dinara.
 - Utorak, 13. augusta 1946: Usmene Novine, a poslije toga igranka. Ulaz dobrovoljni prilog.
 - Četvrtak, 15. augusta 1946: Predavanje iz ekonomske oblasti. Ulaz besplatan.
 - Subota, 17. augusta 1946: Priredba sa programom i igrankom. Ulaz 10.— Dinara.
 - Utorak, 20. augusta 1946: Usmene Novine a poslije toga igranka. Ulaz dobrovoljni prilog.
 - Četvrtak, 22. augusta 1946: Predavanje: »O porodici i bratke u vezi sa današnjim Zakonom o braku.« Ulaz besplatan.
 - Subota, 24. augusta 1946: Predavanje: »O značaju stručnih škola u obnovi zemlje.« Ulaz besplatan.
- Početak svih predavanja i priredbi u 22 sata t. i. u 10 sati na večer u vakufskoj bašti kod Crkvene.
- Mole se svi članovi i prijatelji »Preporoda« da sve ove priredbe posjete.

ODBOR

